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Iita Gtilóci Z.-gmond egyetemi tanár.

(Befejező közlemény.)

Minthogy egyáltalán nem el­
lenőrizhető az, hogy kolera idején 
azon, amit kezünkkel érintettünk, 
nem voltak-e kolera haciHúsok, a 
legegyszerűbb és egyszersmint leg­
inkább célravezető módja az egyé­
ni védekezésnek az lesz, hogy ke­
zünket napjában többször, de min­
denesetre minden evés előtt szap­
pannal alaposan megmossuk. Ezzel 
az eljárással megvédjük magunkat 
az ellen a veszedelem ellen, amely 
bennünket a saját kezünkön ta­
padó kolerabacilustól érhet. Hogy 
testünk többi részének gondos 
tisztántartása, a rendes fürdés, csak 
biztosabbá fogja tennei védekezé­
sünket, az bővebb magyarázatra 
nem szorul.

A tisztaság fokozottabb mér­
tékben terjedjen ki ruházatunkra 
és a körülöttünk lévő minden 
t/rgyra, lakásunk padlózatára, fa­
laira, bútorzatára stb. Szellőztessük 
szobáinkat gyakran és erőteljesen 
és különösen vigyázzunk arra, 
hogy lakásunkban semmi szenny, 
semmi rothadni képes anyag ösz- 
sze ne gyűljön. Ezért különös 
gondja legyen a házi asszonynak 
a konyhája tisztaságára.

Ne engedje meg azt, hogy a 
hony ha hulladék összehalmozódjék 
hanem jól befödhető szeméttartó 
ládákban vitesse el nap-nap mel­
leit a házi szemetel. A cselédség 
tisztaságára éber figyelmet fordít- 1 
son mindenki, mert hiába tiszté« 
kódunk mi, hogyha a szakácsnők j 
akik az ételeinket készítik, piszkos.

Az a körülmény, hogy a ko­
lera bacillusa legtöbbnyire a szá­
jon át kerül az ember szervezeté­
be és pedig étellel, itallal, az egyé- 

j ni védekezésben oly eljárásokra I is indítja az embert, hogy a kole- ; 
rabacillusokat az ételekben és 
italokban már eleve tönkretenni 
igyekezzék. Minthogy a kolerabaci- 
lusok már magasabb hőmérsékben 
rövid idő alatt elpusztulnak, igy 
60 C hőmérsék mellett már 10 
perc múlva, föl forraláskor pedig 

i azonnal, az ételek és italok utján 
való fertőzés ellen ügy fórjuk «ra­
gunkat legbiztosabba a meg védel­
mezni, hogy ha csakis oly étele­
ket eszünk és csakis oly italokat 
iszunk, amelyek az említett maga­
sabb hőfok ^hatása alatt állották. 
Kerüljük tehát koleraveszedelem 
idején a nyers ételeket, nyers te­
jet, vajat, sajtot, gyümölcsöket.

Együnk frissen készített éte­
leket, olyanokat, amiket magas 
hőfok mellett készítettek. Még a

péksüteményt, vagy a péktől ho­
zott kenyeret is ajánlatos, mielőtt 
asztalunkra kerülne, a tűzhelyen 
megpirítani.

Helyesen cselekszünk, ha for­
ralt és zárt palackba tett vizet 
iszunk.

Állott vizet azonban semmi 
esetre se igyunk, helytelen volna 
teháit az ivásra szánt vizet egy­
szerre nagyobb mennyiségben fel­
forralni és eltenni. Frissen kell 
azt mindannyiszor forralni és azu­
tán lehűteni. Egyébként megbíz­
hatóan kezelt és tiszta kereske­
désből hozatott ásványvizet ihatunk.

A kereske désben forgó külön­
böző szódavizek ellen azonban 
bizonyos aggodalmakkal lehetünk 
mert azok kezelése nem mindig 
kifogástalanul tiszta.

A szeszes italokról külön kell 
szóllanom. Köztudatba ment, hogy 
a kolera ellen nagyon jó védel­
met nyújtanak erős borok, pálin­
ka, likőrök stl\, sőt némelyikét, 
mint a borovicskát, vörösborokat, 
a régebbi időben mint specifiku­
mot hirdették. Kétségtelen, hogy 
a szeszes ital nem alkalmas arra, 
hogy benne a kolerabacillus te ­
nyésszék. Mérsékelt élvezése tehát 
valamely jobbfajta bornak, külö­
nösen ott, ahol az ivóvíz nem jó 
vagy éppenséggel aggályos, meg-
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A hatalom.

Irta : Picin József.
(Folytatás)

— Különben pedig Felséged paran­
csára tüstént értesíteni a testőrség pa­
rancsnokát, hogy tiltott írógép kopog a 
szobában.

— Az én parancsomra ? — csodál­
kozott Vladimir, mert első percben nem 
emlékezett vissza a parancsra, amit nem 
is mondott. A következő pillanatban 
azonban, befolyásolható állapota révén 
már maga is azt hitte, hogy ezt a paran­
csot adía a tisztnek, és visszahúzódva 
íróasztala mögé a karosszékbe, kegyesen 
intett :

— Helyes, Pecsov, eredj.
Csakhamar futótűzként terjedt el 

először az udvarnál, azután pedig egész 
Pétéi vár ott, hogy Vladimír cár megőrült. 
Az udvarnál, ahol bizonyosak voltak a 
dologban, csak suttogtak felőle, a város­
ban, ahol minden hivatalos felvilágosítást 
megtagadok és mindent makacsul cáfol­
tak, hangosan tárgyalták a szenzációs po­
litikai eseményt,

A forradalmi bizottság titkos ülésező 
helyén, egy eldugott hónapos szobában, 
hidegvérrel fogadták a nagy újságot.

— Ha Vladimir megőrült, akkor 
Péter uv fog meghalni a zsarnoki széken.

Aztán mintha mi sem történt volna, 
csöndben hozzáfogtak egy uj kiáltvány 
megfogalmazásához, amelyben figyelmez­
tetik * népet, hogy az uj cárral szemben 
legyen mindaddig tartózkodó, amig az 
alkotmány kérdésében szint nem vall. 
Ha megadja az alkotmányt, akkor éljen 
az atyuska. ha továbbra is abszolutizmust 
akar, akkor vesszen el.

Egyszerre csak távoli robbanás za­
ja rázta meg a szoba ablakát. A bizott­
ság tagjai felugrottak a helyükről.

— Merénylet. Honnan ? Mára senki 
ellen sem adtunk ki halálos Ítéletet.

— Valami műkedvelő lehetett, — 
jegyezte meg fagyos mosollyal az asz tál 
végén Merinoff, a forradalmi bizottság 
feje és vezére, akinek nagy felsőbbsége 
első tekintetre meglátszott a többiek fö­
lött. Mindig bele konlárkodnak a dol­
gunkba,

Nemsokára ismerős léptek kopogtak 
a folyosóról.

— Itthon van a szakácsné ? — kér­
dezte kívülről egy női hang. ív volt a 
jelszó a bebocsájtásra. Kinyitották az. aj­
tót és Olga lépett be, a bizottság legkü- 
lömb vizslája. Kissé izgatottan dobta le 
magától nagy gyrpotkendőjét, amelyikbe 
be volt burkolódzva.

— Sándor levegőbe röpítette a cárt. 
Mcxt öt perccel előbb.

Az emberek mintha villamosütést 
éreztek volna a testükön.

—• Vladimírt ?
Nem az újat, Pétert. A pályaudvar 

előtt. Most érkezett Moszkvából. Sándort 
ellogták.

A bizottság tagjai — csupa halálra 
szánt arc — összenéztek.

—■ Ügyes dilletáns — dünnyögte 
magában valaki —

Egy őszbe csavarodott uv, aki az 
imént még az uj proklamátiót szövegezte 
ceruzájával huzigálni kezdett valamit a 
íogalmazvánvon.

„Vladimir cár megőrült. Zsarnoki 
hajlamaival ösmert utódját Pétert utóiéi te 
a népszabadság bosszúálló angyala, tehát 
az uj cár . . .

Az öreg ur a körüláilókra tekintett.
— Ki is most az uj car ?
— Cirill, mondta valamelyikük.
— Tehát Cirill és papirosa fölé ha­

jolva folytatta a szövegezést.
Merinoff, aki fagyos mosolyával még 

mindig ott áll az asztal végén, cinikusan 
szólott :

— Reggel Vladimir, délben Péter, 
este Cirill. Ez oly gyors torlódása az ese­
ményeknek, hogy ezt az alkalmat meg 
kell ragadnunk.
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engedhető, sőt esetről-esetre az i 
orvos tanácsai,i ajánlható is, ámde j 
másrészről ne leledjük azt, hogy , 
viszont az, alu szeszes halt soha- | 
sem ivott vagy ahhoz szokva nin­
csen, ha csupa védelmi szándék- > 
bői inni kezd, könnyen megrontja 
a gyomrát, s ez által hajlamossá 
teszi magát a kolerafertőzésre, kü­
lönösen helytelen, ha gyerekekkel 
italnak borovicskát, szilyónumot, 
kom tkot - yébb erős szeszes 
italokat, iv.d^s, részeges embe­
rek nagy veszedelemben ioiogna 
kolerajárvány idején, és ha meg­
betegszenek, kevés reményük le­
het a tölgy ágyuk;,ükhöz.

Általában véve jegyezzük meg 
azt. hogy az evésben [és ivásban 
való mértékletesség az a leg) ver, 
amely mindenkit legjobban meg- 
védelmez . gyomorrontástól, mint 
a kelerara legjobban hajlamosító 
tényezőtől.

Éljünk úgy, ahogyan meg­
szoktuk., csak fokozottabban ügyel­
jünk ételeink, italaink tisztaságára 
és arra, hogy túl ne terheljük ma­
gunkat. lia egészséges a gyom­
runk. ha jól emésztünk, nincsen 
okunk télni a kolerától, mert tu­
dományos vizsgálódások kiderítet­
ték azt, hogy az egészséges gyo­
mor sava a kolerabacitusokat ha­
mar tönkre teszi.

G öngiti a szervezet ellentálló 
képessegei a kifáradás, a kimerüli- i 
ség is. Ezért mértékletesek legyünk | 
a munkában, a szórakozásokban, 
mulatozásokban és élvezetekben 
egyaránt.

A védekezés egyébb feladatai 
a hatóságokra háramlanak, ame­
lyek rendezett államokban, ha föl­
adatuk magaslatán állanak cs a 
hygénia tanításait megfogadták és 
a közegészség ügyének javítására 
minden téren, minden lehetőt meg­
tellek, jo közigazgatás mellett a
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Szóit és odalépvén az öreghez, fel­

vette előle az asztalon levő kiáltván) t cs 
ketté hasította.

_ . 1 — mondotta felvillanó
szem m 1 -—• prok i&mai juk a kaszai ipák­
ban a forradalmat.

Aztán, mialatt a többiek a meglepető 
lelkesedés tüzűben pillantottak reá, úgy 
gondolatnyi ideig sötéten a rncibetétien 
nagyra vágy ás rideg számításával tekintett 
maga elé.

— Itt az ideje, hogy magamhoz ra­
gadjam a főhatalmat.

Odalent valahol a szomszéd utcában 
sortüz hallatszott A nép, ez a bolond 
ágyutöhelek lövette rakásra magát, a sza­
badságért.

A halál angyala pedig, ame.y ott 
suhogott a tűzkeresztségben kavargó tö­
meg körött, gúnyos szánalommal szisze­
gett a sebektől ver zó halottak es sebe­
sültek fölé hajolva. Azért a nép zabad- 
ságért estetek el ugye mámoros íapinkók, 
hogy Vladimírok, Péterek és Ciliié., 
helyett holnap Merincff, vagy holnapután 
egy másik mindenható demagóg lába 
előtt heverjetek a porban r , . ,

Szólt és puskarópogás halálorditas 
között vijjogó kacagással _ suhant tova, 
hogy más elesetteknek a füiebe súgja a 
silány hist ót. •• igazságot, amelyet a sza­
badság o - mat kergető eleven ág) u- 
töltelék évezredeken ál nem volt és ta­
lán nem is lesz képes megérteni soha.

közegészségügyet szolgáló tanult, 
lel kiismeretes, odaadó orvosi és 
tisztviselői karral a siket iemc- 
nyében vehetik löl a harcot ezzel 
a jélelmetes betegséggel.

Ma a közlekedési eszközök 
óriási kiterjedettsége mellett senki 
sem fog gondolni arra, hogy a 
határok elzárásával meg lehet aka­
dályozni a kolera behurcolasát. 
Nem is fektetik erre a súlyt a 
védekezésben, hanem sokkal in­
kább arra, hogy a közegészségi 
viszonyok általánosságban jók le­
gyenek, Ezt azonban ott. hol esz­
tendőkön, évtizedeken kei észtül 
elhanyagolták, a veszedelem pilla-
natában, a tizenkettedik órában 
elővarázsolni nem lehet. Ahol nem 
gondoskodtak a béke idején arról, 
hogy a szennyvizeket jó csatorná­
zással elvezessék és a talajt a szeny 
nyezéstől megóvják, ahol nem 
gondoskodtak arról, hogy .i la ixos- 

jó ivóvize legyen, ott aságnak ^
veszedelem napjaiban nem lesz 
sikere sem a cjuarautame-nak sem 
az izolálásnak, sem a fertőtlení­
tésnek, míg ellenben ahol a köz- 
egészségügyre nagy gondot for­
dítottak, ott nem találnak a kole­
racsirák kedvező talajt a szaporo- 
d asulv 1 a •

Fog-e valaki csodálkozni azon 
hogy Oroszországban hevesen pusz­
tít a kolera, ahol a hatóságok ret­
tenetesen hanyagok és ahol a né­
pesség egészségével mit sem tö­
rődnek ? Sót mi több, ahol bör­
tönbe vetik azt, ki az igazságot 
meri hangoztatni.

Nálunk nem kell attól félni, 
hogy valakit ilyen okból letartóz­
tassanak, egyrészt azért, mert ilyen­
fajta kellemetlenül hangzó igazsá­
gokat nem irhát senki sem, más­
részt pedig azért, mert ha még 
vakmerő, szemet, er deit valótlan­
ságokat ir, se tartóztatják le.

Legfőbb egészségügyi hatósá­
gunk, a

_____  43. frzámAPI

<=» Felsiiít árulkodók. Lapunk ez évi 
március hó 22-én megjelent számának 
„Csarnok“ rovatában „A szokás hatalma“ 
cint alatt, egy satirikus cikket közöltünk, 
melyben a helybeli magát 48-ásnák ne­
vező párt vezérfél fiait énekeltük meg. 
Megjegyezzük azonban, hogy a cikkben 
semmi rósz akarat, de annál kevésbé po­
litika nem volt.

Mi azt hisszük, hogy a ma már meg- 
vedlett helyi 48-as vezérek, sokkal helye­
sebben tették volna, hogy a cikk felett 
egyszerűen napi rendre tértek volna an- 

' na! is inkább, mert hiszen a magyar pél­
dabeszéd azt mondja; „Akinek vaj van a 
fején, ne menjen a napra“.

De ezek a t. urak, kiknek lapunk 
cikkei nem egy kellemetlen órát szerez­
tük, azzal akartak bennünket lehetetlenné 
tenni, hogy minden ártatlan cikkért fel­
jelentették az ügyészségnek politikai cikk 
közzététele miatt.

Úgy láttuk azonban, hogy a szeged 
kir. büntető törvényszék is átlátott a szi­
tán és tisztában van azzal, hogy ezek a 
t. urak bennünket zaklatni és vagyonilag 
akarnak tőnkre tenni, mert kellemetlen 
nekik, midőn syihákságaik felől a publi­
kumot tájékoztatjuk.

Ma mái" másodízben verte cl a sze­
gedi kir. törvényszék a port rajtuk alap­
talan leijelentésük miatt. U. i. a f. hó 
19 én tárgyalta a szegedi kir. törvényszék 
a Weisz Márk lapunk kiadója elleni fel­
jelentést és azt egyhangúlag felmentette 
a vád alól, kimondotta, hogy a nevezett 
cikkben egyáltalában semmifele politika 
nincs. A törvényszéki bírák rendkívüli 
jói mulattak a felolvasott cikken, melyben 
alaposan le vannak tárgyalva a 48-as 
eszmék párásítói.

Kellett ez nekik ?

belügyminisztérium a vé­
dekező eljárások legapróbb rés/k- 
t.gf \c fojvtonos figyelemmel kíséri 
és minden túlzás nélkül mond­
hatjuk, h. gy igazán lázas mun­
kába van mindenki, akinek a vé­
dekezésből állásánál fogva ki kell 
vennie a részét.

Közönségünk tehát a hatósági 
védekezés tekintetében teljesen 
nyugodt lehet. Ámde kívánatos, 
hogy mindenki külön-külön is 
járuljon hozzá ahhoz a nagy mun­
kához, ami ilyen nagy veszedelem 
elhárításához kell. Az egyéni vé­
dekezés a legszélesebb körben, 
hogy úgy mondjam 
nalun szükséges, 
sitani a lakosság v 
legeit arról, hogy miképen véde­
kezzenek, miképpen támogassák a 
hatóságokat ebben a nagy küzde­
lemben. És itt fontos szerep jut a 
sajtónak, amely felvilágosításaival 
nagy hasznai a lehet a védelemnek 
de kárára is, ha meggondolatlanul 
ijedtséget támaszt.

az egész vo- 
Föl kelt vilago- 
legszélesebb ré-

— Késik a villanyvilágítás. A villany-
világítás ügye mar régen befejezett do­
log, de a megvalósítása még mindig ké­
sik. Hogy mi ennek az oka, nem tudjuk, 
de nem tudja Csongrád lakosságának leg­
nagyobb része. Azért szükséges volna, 
hogy a hatóság a közönséget a dolog 
miben .állásáról legalább a helyi lapok 
utján tájékoztassa.

— Rutloif trónörökös szobra. Majdnem
20 éve, hogy széles-e hazában megrez- 
getie a fájdalom húrját egy szomorú hit" : 
Rudolf trónörökös, a magyar nemzet ked- 
veltje váratlanul elhunyt. Míjdnem 20 év 
mult el a mayerlingi szomorú eseménv 
óta s ma már a fővárosi városligetben 
áll a magyar tronöiöl<ősnek szobra. Ma 
két hete "kullott le a lepel arról a szo­
borról, mely a legmsgvarabb főherceg­
nek, a nemzetet megértül törekvő 
trónörökösnek alakját tünteti fel. Kiváló 
tulajdonai, a magyar ; nemzethez való ra­
gaszkodása, bizalma és szeretető megsze­
rezte e haza minden fiúnak igaz vonzódá­
sát. Ezért veszi körül alakját legendás 
szeretet ma is és ezert nem tűnik el em­
léke soha a feledés szürke ködébe.

— Vád alá helyezés. Nyíri Gyula 
volt szolga hi rőt, kit a közigazgatási bi­
zottság k Uonaszabaditás miatt hivatal- 
vesztésre it’It, a szegedi kir. törvényszék 
vád tanáé-a közokirat hamisítása miatt 
vád alá helyezte.

— Népyyiilós. A budapesti demokrata 
párt, a plurális választói jog clleu, mint 
értesültünk, legközelebb in. pgvülést tart.

— Megszűnt a sertésvész. Csmigrá- 
don és környékén n sertésvész megszűnt 
s a határzár fcloldatott,

_ Elengedett bírságpénzek. Wekerle
Sándor miniszterelnök és pénzügyminiszter 
a végrehajtási novella alapján teendő bí­
rósági bejelentések bélyegkötelezeUsége 
tárgyában az összes pénzügy igazgatósait K- 
lioz rendeletét bocsátott ín. A kibocsátott 
rendelőit, kapcsolatban a szept. 9-cn 
kiadott nénzügvminiszteri korrende ettél, 
megliagxja a 'pénzügyigazgatósagoknak, 
hogy haladéktalanul utasítsák a keruletuk-

V
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ben tartozó kiv. adóhivatalokat, hogy az 
értesítések bélvegtelen volla miatt íclvett 
leletek alapján' csak az egyszeres illetéket 
szabják ki es szedjek, ha a felemelt illetek 
előiratott, az hivatalból vöi éltessék, mert 
abban a kérdésben, hogy a bejelentés 
mellé «satolt értesítések bélyeg kötelesek-e 
vagy sem.

— Még egy mészárszék. A ható-.agi 
mészárszék i öv id Ír nnállasa alatt oly hé­
zagpótló intézmiL'iiye nédtu ki magat, hogy 
legközelebb egy másik hatósági mészár­
szék állítatik fvl a belváros részen. Az 
olcsó és jó hús igán kapós lett s örül aki 
a lriss vágásból kaphat. Kovács Eleméi 
jegyző urat. aki a hatósági mészátszek 
ügyeit tőle teihctdleg támogatja, dicseiét 
illeti.

— A kuliba fűlt fin. Gemes Gábor 
tömörkényi gazdálkodó károm eves fiacs­
kája beleesett Várad! Istvánok kútjába és 
bele is fuladt, Gondatlanságból okozott 
emberölésért került ezért a törvény ele 
az apa és a háztulajdonos, aki a kútját 
nem csináltatta meg úgy, hogy az ilyen 
baleset kizárva lehessen s a bíróság Ge­
mes Gábort ti; napi Váradi István kut- 
tu'ajdunost pedig öt napi fogházra Ítélte.

— Csarnok folytatása térszüke miatt 
kimaradt. A jövő héten folytatjuk.

— Megsemmisítettek a bíró válastást. 
A legutóbbi elöljáróság választá -a aii>.ál­
mává l a birói szekbe I'óth István erzsé­
beti birtokost, nyug. mérnököt válasz­
tották meg majdnem egyhangú lelkese­
déssel. A választást azon a címen, hogy 
Tóth Istvánnak testvére, Tóth József 
jegyző és fia Tóth Dénes közgyám eiől- 
jáiósági tagok megtámadták, minek kö­
vetkeztében a vármegyei közgyűlés lót!) 
István választását megsemmisítette. Mi, 
Tóth Istvánnal soha egy nézeten nem 
voltunk, de mint demokratikus tAltiak a 
nép akaratát mindenkor respektáljuk, en­
nélfogva nem helyeselhetjük, hogy a 
vármegyei közgyüks a népakarattal szem­
ben a választást megsemmisítette. Kü­
lönben is, ez az eljárás az idők jele.

A Gaainó cabaret estelye.
A küszöbön lévő hosszú őszi es 

téli esték unalmát elűző tál sas összejöve­
telek sorrendjét a Casino kezdte meg t. 
hó 20-án rendezett cabavet-eslélyével, 
mely úgy anyagi, mint erkölcsi sikerével 
a messsze múltba vissyamenűleg szinte 
páratlanul nil a Casino estélyei között. 
Örvendetes ez a siker, az elért anyagi 
eredményért is, mert hiszen jótékonyság 
gyakorlására szolgál, de különösen azeit, 
meií az általános es activ cideklodes 
oly ti nők részéről is, akik eddig a Casinó- 
val yaló minden érintkezéstől taitózkod 
tak oly arányban nyilvánult meg, hogy 
e jelekből joggal következtethetjük a ca- 
sinói s ezzel kapcsolatban szétzilált tár­
sadalmi életünk fellendülését.

A minden tekintetben elért nagy 
siker oroszlán része dr. Csúcs János és 
Kovács Elemér urakat illeti, akik az es­
tély előkészítése és rendezése körül sok 
akadályt leküzdve, annyi buzgalmat és 
fáradtságot fejlettek ki, hogy méltán szá­
míthatnak a Casinó hálájára.

Ami az estély lefolyását illeti, igazán 
nagyszerű volt és semmi kívánni valót 
nem hagyott maga utam Nem csak he 
]yi intelligenciánk teljes szambán, hanem 
a környék előkelősége is igen nagy szám­
ban voltak jelen. Igazán gyönyöiü kepét 
nyújtott a Casinő tényescii kivilágított 
nagylermu. telve nagyszerű toilettekben 
pompázó szép asszonyok s leányokkal s 
báliasan elegáns urakkal.

•ti i

A cabaret műsorán szereplő szemé­
lyekről külöri-külön dicséretet mondani 
nem akarunk, mert igazán in in tudnók 
megmondani, In gv meivik szám volt 
szebb, jobb oly annyira kitűnő volt 
mindegyike. Annyi bizonyos, hogy a je­
len volt közönségnek kitűnő estet -.c- 
reztek, melynek kellemes emlékeit nem 
egyhamar fogja elfelejteni.

Az előadást lánc követte, melynek 
csalt a felkelő nap sugara] vetettek véget,

8996. ki 1908.
Miniéi mily.

Kiskunfélegyháza város határában 
fekyő 80 katasztrális hold területű peteri 
tavat, mely a város tulajdonát képezi 
a város közönségé halastóvá szándékozik 
átalakítani. — Ezen cél elérésére a tó 
déli részen a péteri határon egy 6 méter 
korona szélességű 9.70 méter hosszú és 
2 méter körüli magasságú töltés építen­
dő : A töltéshez szükséges föld a tóból 
közvetlen a töltés helye mellől ny. rhető.
A töltéshez 2 beton áteresz építendő és 
pedig akként, hogy az egyiknek lezárója 
elgyen.

A fentebb elmondott munkálat ke­
resztülvitelét a város vállalat által kiyáivja 
biztosítani es pedig akként, hogy a vál­
lalati díj, illetve építési költség fejében a 
vállalkozónak, illetve építőnek a keletke­
zett halastavat a legkedvezőbb ajánlat­
tevő által meghatározott időre halászatra 
átengedi.

Felhivatnak az ezen munkál Ura, il­
let, ve halászatra pályázná szánd k^ .ók, 
hogv Írásbeli zárt ajánlataikat a ' árosi 
polgármesteri hivatalban 1908. évi no­
vember 1-én déli 12 óráig a dák he.

Az ajánlathoz csatoiai: 
összeg 10%-a készpénzben 
pirhán é.' az illető pályázó v 
zoneitványa, mely az illető ku 
járósAga által állítandó ki.

A vonatkozó tervek a városi mér­
nöki hivatalban a hivatalé órák alatt 
megtekinthetők.

Kiskunfélegyháza, 1908. október 6.
Dóczy Pál,
városi mérnök,

9288. 908. sz.
Hirdet meny.

A községháza udvarán lévő fedez­
tetés! ménlovak elhelyezésére szolgáló is­
tálló, altiszti szoba átalakítása és beren­
dezése árlejtés utján vállalatba adatik.

Az árlejtés 1908 október 29-én d. e.
8 órakor a mérnöki irodán fog megtar­
tatni, ahol a költségvetés és tervezet is i 
megtekinthető. Kikiáltási ár 769 kor. 82 
fill, Bánompcnz 100 kor.

A járási főszolgabíró ur 2325,908 
sz. felhívása alapján értesítem a közön­
séget, hogy az iparhatósági megbízottak 
választására jogosul ak névjegyzéke 1908. 
október 26 tói kezdődőleg 8 napon ke­
resztül a II. jegyző hivatalos helyiségé­
ben közszemlére ki van téve. Ezen név­
jegyzék ellen beadandó felszólamlások 
1908 november 10-ig a járási főszolga­
bíró urnái írásban nyújtandók bee 

Csongrád, 1908. október 23-án.
Kovács, II. jegyző^

Halászati jog bérbeadás.
Értesítem az érdeklődőket, hogy a 

Csongrád-szegedi-1 iszai halászati tál sül at 
érdekeltségéhez tartozó Tisza vizében 1909
_1914 években gyakorolható halászati
jogok — miután az első Ízben megejtett

;iiin 
i i.uk í ' i •
-mi bi-

- elől-

Ml agy ar ország Icgjoln

árveré kellő re n- m vezetett,
— a társula /ál í at ívozata foly­
tán rhelyen 19( I . mber hó
3-án d. e. 11 órai;or ,. /árosi székház 
tanácstermében uji ól tartandó zárt és nyílt 
ajánlati vers ny utján i.i ingnak adatni.

közelebbi feltétele:- mi Írottnál meg­
tudhatók, — zári aju nlatok ugyanoda 
küldendők.

Szentes, 1908. okt. 20
Novohánszky Győző

igazgató.
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Ha ati j g bérbeadás.
Gróf KA o yi László ur csongrádi 

holt tiszai hala í iák bérlete ez év-
ju; ,i,-k újabb hat évre 

. la- a érd Abbén fel- 
t-tá'-d-, hogy ez 

at a fel :vői ura-

hen lejárván, ez-. 11 
leendő haszonbérb 
hivatnak az .. ra 
iránti írásos aj;d 
dalmi ti-ztiarlcsá:-, 

napjáig- nyújt;
Felgyő, 1908. s

i. d-vi október 

pt, hó.
Urad. tiszitartóság

ír

hl
szállít, faj- 

^'/tt-ágáért
Jut állva leg,- 
du .abb vá­

lasztékban a már evek ó:a l!- ének és leg meg" 
b i zhat óbb 11 a k is n i e rt

Küküllämsnti ohs sMlBoltvínylelep

Tulajdonos ; JCa spari Frigyes.
M.; dg vés 74 sz. Nagy kük üllő megye.

Tessék kép- s árjegyzéket kérni!
Az ál jegyzékben találhatók az or­
szág minden rétegéből érkezett elis­
merő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének meg­
tétele ciiőtt az ismerős személyisé­
gétől ug ' szó, mint irásbelileg bi­
zonyságot szerezhet magának fenti 
szőlőiekp feltétlen megbízhatóságáról

....>>,« .-.t-zv-íw,. .. ...

Ifi. Zsoldos Ferenc üzlet­
it ■; 1 e p én, Sz e < i te sen

mindenféle cpitkezé i anyagok, úgymint
épfsletfa minden fajta tégla 
és ceerép IsérmiSv attenyi- 

ségLe»
a mmm-: areaa kap

seaee a

Biliét Sámuelnél kapható.

// naponta friss töltésű, legs 
1® 3 jobb m in ős évű Korona é.jobb

márciusi s :. üvcí: ckben é’ 
hordókban

etári;fítckrak és kedvezmény
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»
120
házb 
Fekvés

Budapest VII, Eí zsebel-körút (>. szám, 
Tulajdonos: Rendes Szidor. —■===«

> kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljes 24 órai liltszolgalat \ aeuu.n Ueaner. I indok. a 
,n.,n Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt aiak. 1 vllUlvn tisztaság 
vés akeleti és nyvgoti pályaudvar között. A technika minden vívmányaival leiszerelve. A varos központján.

MT Szobák 4 koronától,

Sirup pagi.'anó a legjobb vírtisztitoszer. I'p" 
találóii'Girolamő P.-iglianó'flórenci tanár 1828 óta 
állítja elő. Sin ■ Girolamó Paglianó a legjobb es 
legbiztosabb háshnjtószer. mely 1838 óta sok ezer 
családnál a legj< )b erenménnyel használtatlk. vr- 
vosi rendeletre in .idei jobb gyógyszertárban kap­
ható. Megszűnteti a székrekedést és annak kö­
vetkezményét, ■...... vértorlódást a fejbe. stb. elő.

1 ,t , • - ■■■1-t és vdrtisztióan hat borin-
LekV'. ótb. •• egrvndelésck in-
tézendők ( t - • • ^ 1
Via Pandvtj - Elismerő levelekkel és , s,( ekl ist
ingyen és béimentve küld a vezérképviselőseg Ur 
F Her lg V i, IX. Lobi! bgasse 4. Gyógyszar- 
tárak tdleiiaíatkér.t 1 ed\...ió feltételek mellett ke­
restetne:

j. A mosás akár » tánoa,
■ Fáradságba nem kerül,

Schicht Bnappant ha használás,

felvétetnek jutányos áron lapunk kiadó- 
hivatalában.

nv egyotloii

HASHAJITfi

Kellemes ízű, gyors és 
biztos hatású. =====

Sziiksé^ob miérten ház
■ i—i tartásban. ' 11

Kapható mim. - in 8Q fillér,
Raktár Csongrádcn : Scwartz Szi­
dónia, Lantos Anna és Klein Fe­

rencnél.

„Eslisfe'1 vsgjésseii gyár r,-társaság
ßuiiuptstf I ///. József utca * (»-1S

Fehér és kék evő

BURGONYÁT
bárminő mennyiségben eladok

< l i LjI xx 1 j JLö U V etil«

termunykereskedő,
Brassó.

AZ „ÜSTÖKÖS“
« legj-obb magyar vicclap. Hetenként 20 

oldal, színes képek.
Minden uj előfizető, ki most fizet 

elő az „Üstökös“-re ha csak 1/4 évig is 
Ingyen kapja a tavalyi 1907. érd teljes 
bekötött évfolyamát, csak a bekötésért 
számítunk fel 2 koronát Kívánatra meg­
küldjük az 1908, január 1-től megjelent 
számokat is 3 koronáért.

JEllöfizetési árak:
M évre (okt, dec.) 3 kor.
12 >, 6 „
1 „ 12 „

Utalványaim ;
.Üstökös“ kiadóhivatala

Budabest.

Tisztelettel értesítem Csongrád ás 
vidéke í. közönségét, hogy itt Csőn- 
grádon az Iskola-utca 12 szám alatt

rendeztem be, hol a legdivatosabb 
fór fi ruhái és női felöltőket mérték 

j szerint a lehetőleg díszesen és csi- 
j nosan kidolgozva jutányos áron 
j készítek. Megjegyzem, hogy a di­

vatos szabást a székes fővárosipar- 
rajzisxolában tanultam, amelyről 
jeles bizonyítványom tanúskodik.

I Bő tapasztalataimat azonban Ma- 
j gyai ország különböző nagyobb j 
j városaiban szereztem és így ezen | 

a téren a legkényesebb igények- 1 
I ne1' is képes vagyok megfelelni, j 
I Megjegyzem, hogy most újabban j 
j nagy raktárt tartok valódi angol sző- ! 
/ vetekből, amelyet a l. rendelőim- j 
I nek minden haszon nólkiil engedem j 

át, aki nálam ruhát készíttet. 
Amidőn ezen körülményt a t. í 
közönség szives tudomására hozom, ! 
arra kérem, hogy jóakarata bizal- : 
mával és rendelésével engem tá­

mogatni kegyeskedjék.
Kiváló tisztelettel :

Lekriiiczki Rókus.
férfi és női szabó.

Még szived id örül. -«lau’fgf

\

Scii ich t szu rvassza npa na
csodálatos, Iiüthc.tia -icijt erejét 
sajáiszi ü éli ..Üli; k és a log- 

2 johl- ‘,;ggoudoííu.l b
I kivál«f:ztásá!'.".k ké'.s/.íini.
I Schicht szarvosszappana

kíméli a közekét .1 IvSerivar.V.t-1 
M k.uit :"-i "!• iLíotéevu/, ". «.-get 
klr./li i imélfogVH :<z e;;és !M : i: í,t, ; ! h- i.rinL.it!
Tiszla:-íc;; 30 GCU koroná- ü * szavatol intik.

Iftkoiu könyvek
iró és rajzszerek

le^oIosóbb

—>■? bevásárlási forrás» x—
W e i s ü jY:1 á r k

23 év óta fennálló könyv-
;-L keresi °dése. r-<-h-

/A '

sr•»üf

IV
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SZÉNSAVDUS, KELLEMES, SAVANYKÁS IZÜ, VASMENTESITETT,

reiitlkiitil üditö asztali viz.
Üdit, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

• vögyógymddra használva vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hűi útjainál, htigyko- és fövényképződésnél, a légutak és a 
kiválasz.tószcrvek lumitos bánialmainál kitilnő hatásúnak bizonyult.

Vrnspt kfvst kiváltaira kühl a fórrá *kcxt lös/ff ;

Muscliong bnziási gyógyfürdő igazgatósága B űziásfiirtiön.

Nyomatott a kiadótulajdonos: W eisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908


